

14世纪的史料记载着淡马锡与爪哇、中国和越南的历史渊源。

“Tumasik”一词可能源自爪哇文“tasik”，意为“湖泊”。1365年的爪哇宫廷史诗《爪哇史颂》中提到，“Tumasik”是满者伯夷王国的附属国。中国的汪大渊在1349年的航海行记中，描述了在淡马锡或称“Tan-Ma-Si”的两个进行贸易买卖的聚落。越南文献记载，来自“Sach-ma-tich”的马来使节曾在1330年访问越南宫廷。

这些淡马锡的古称诉说着这座海城的生动历史。在那之后的几个世纪里，这座城历经沧桑沉浮，直至1819年，史丹福·莱佛士爵士(Sir Stamford Raffles)的到来让它蜕变为繁荣的自由港口，奠定现代新加坡的开端。1959年，新加坡成立首个自治政府。1965年，新加坡宣告独立。

克勤克俭

新加坡自治之初的领导层在第一年就面对着殖民政府留下的1,400万新元预算赤字。他们辛勤努力，于同年底实现了100万新元的财政盈余。

这塑造了新加坡克勤克俭、坚毅勇敢、正直诚信的DNA。

1965年独立后，新加坡政府努力吸引投资、创造就业机会，为人民建造美好的家园。在1969年时，新加坡的资产增至33亿新元。

务实尝试

在独立九年后的1974年，新加坡政府终于稍释重负。

政府把早期为了刺激经济发展而设立的一批企业分离出来，作为淡马锡的投资组合。此举明确了治理结构，区分了政府作为政策制定者、淡马锡作为商业化股东和资产所有者的权责。

淡马锡在1974年应运而生，接管由35家企业组成、总值3.54亿新元的投资组合，其中也包括一部分现金。

积极活跃的投资

到1979年时，淡马锡已成为积极活跃的投资管理者。上世纪80年代，投资组合里的一些公司被脱售，而新加坡航空公司等一些公司则挂牌上市。像星展银行等企业至今仍是淡马锡的主要投资组合公司。

到了上世纪90年代，一些政府垄断的企业被脱售给淡马锡，或通过淡马锡进行出售。1993年，新加坡电信公开上市，共约140万新加坡人连同其他投资者参与了投资。这些举措旨在发展更加开放、更具竞争力的经济体，打造充满活力的私营部门和活跃的股票市场。

放眼海外

2002年，淡马锡决定放眼海外，拓展新兴的亚洲市场。

尽管2003年初亚洲爆发了传染性非典型肺炎(SARS)疫情，淡马锡仍然于2004年在该区域投资了约100亿新元。

到了2018年，淡马锡已在亚洲、美洲和欧洲设立了11个办事处，跻身全球投资者的行列。

公开坦诚

自2004年起，淡马锡一直在《淡马锡年度报告》中公布业绩表现。

2004年，穆迪(Moody's)和标准普尔(S&P)首次对淡马锡进行评级。我们分别获得的Aaa/AAA最高信用评级，为2005年首次发行淡马锡美元债券奠定了基础，吸引了新加坡和全球利益相关群体参与。多年来，我们发行淡马锡债券，其中也包括最近一次面向新加坡散户投资者发行的债券。

《淡马锡年度报告》、信用概览和淡马锡债券作为公开指标，体现了淡马锡稳健、自律、着眼未来的机构承诺。

开拓创新

淡马锡的初创期投资组合体现了我们致力于探索和创新的精神，把初出茅庐的航空公司发展成为业内创新与服务佼佼者，建立发展银行，率先采用集装箱运输。淡马锡敢于先行，不断尝试。

2013年，淡马锡成立企业发展事业部，再次激发勇于创新的精神，投资于初创构想，再现我们作为创新企业培育者的角色。

追求卓越，践行使命，造福世代

作为投资者、机构和资产管护者，淡马锡的DNA是追求卓越、践行使命和造福世代。

我们努力为投资组合公司增值，引导员工践行正确的价值观，关怀和爱护我们生活的社群和地球。

多年来，淡马锡及其投资组合经历了多次考验，最严峻的是1985年新加坡经济急剧衰退、1997年亚洲金融危机、2003年非典疫情肆虐和2008年全球金融危机。

淡马锡高级管理层以身作则，自愿接受比初级员工更大幅度的减薪，鼓励投资组合公司及其员工风雨同舟，一起渡过了难关。

淡马锡信托基金会是我们自2003年起设立的非营利捐赠基金的财务托管人。淡马锡基金会则受托为具体的社群需求开发计划和项目。淡马锡员工也通过参加关爱意愿团(T-Touch)的活动积极回馈社会，帮助年长者、前科犯等弱势群体。

倡导 abc 世界

自2014年起，淡马锡推行生态与繁荣并行的可持续发展理念，打造 abc 世界，拥有活跃的(active)经济、美丽的(beautiful)社会和洁净宜居的(clean)地球。

政府、企业、民间组织和个人——让我们齐心协力，为了更可持续、更宜居的地球行动起来。

这是我们留给后世后代的共同遗产。



了解淡马锡成立时的投资组合，请登陆：
temasekreview.com.sg/portfolioat inception-zh
或扫描QR码

